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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację z dnia 16 kwietnia 2025 r. (nr 9236), złożoną przez Panią Poseł 
Monikę Wielichowską, dotyczącą rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie 
szczegółowych wymagań, jakim powinny odpowiadać pomieszczenia i urządzenia podmiotu 
wykonującego działalność leczniczą, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.
Przedłożona przez Panią Poseł problematyka dotyczy kwestii zaopatrzenia w wodę 
sanatorium uzdrowiskowego, jednakże rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 26 marca 
2019  r.   w   sprawie   szczegółowych   wymagań,   jakim   powinny   odpowiadać   pomieszczenia 
i urządzenia podmiotu wykonującego działalność leczniczą (Dz.U. 2022 poz. 402) nie odnosi 
się do zakładów lecznictwa uzdrowiskowego, do których są zaliczane sanatoria 
uzdrowiskowe. 
W myśl § 13 ust. 2 ww. rozporządzenia, pomieszczenia i urządzenia zakładów lecznictwa 
uzdrowiskowego, o których mowa w art. 6 ustawy z dnia 28 lipca 2005 r. o lecznictwie 
uzdrowiskowym, uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej oraz o gminach 
uzdrowiskowych    (Dz.U.    2024    poz.    1420    ze    zm.),    spełniają    wymagania    określone 
w przepisach wydanych na podstawie art. 5 ust. 3 i art. 19 ust. 2 tej ustawy.
Na podstawie delegacji zawartej w przepisach art. 5 ust. 3 i art. 19 ust. 2 przywołanej ustawy, 
Minister Zdrowia wydał rozporządzenie z dnia 30 września 2024 r. w sprawie określenia 
wymagań, jakim powinny odpowiadać zakłady i urządzenia lecznictwa uzdrowiskowego 
(Dz.U.  2024  poz.  1476).  W  rozporządzeniu  tym,  jak  również  w  innych  aktach  prawnych, 
w zakresie których właściwy jest Minister Zdrowia, nie określono wymagań dotyczących 
źródeł zaopatrzenia zakładów lecznictwa uzdrowiskowego w wodę, warunkujących 
prowadzenie działalności leczniczej w sanatoriach uzdrowiskowych. 
W opisanej przez Panią Poseł sytuacji zasadnym jest zatem zwrócenie się do Ministra 
Infrastruktury z prośbą bądź to o rozważenie zastosowania instytucji odstępstwa – na 
potrzeby realizacji inwestycji podjętej przez władze spółki uzdrowiskowej – bądź 
ewentualną zmianę przepisów rozporządzenia w sprawie warunków technicznych, jakim 
powinny   odpowiadać   budynki   i   ich   usytuowanie,   w   taki   sposób,   aby   nie   budziło   to 
w przyszłości wątpliwości interpretacyjnych.

Z wyrazami szacunku,
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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